

# 文旅融合 多彩假期

我市举办形式多样内容丰富的文化活动，备受市民游客青睐

## 长假观察

本报记者 郭秀君  
“今年中秋国庆假期来厦门旅游真是来对了，在厦门体验了形式多样、内容丰富的文化活动，让我对厦门、对闽南文化有了一定的了解。”昨日，来自陕西西安的游客王文来接受记者采访时兴奋地说。在厦期间，他不仅在厦门朋友的带领下体验了金榜公园的茶桌仔文化，还专门前往集美的十里长堤，感受厦门市民文化节系列活动的精彩。

长假期间，我市注重文旅融合，开展了形式多样、内容丰富的文化活动，不仅让远道而来的游客感受到来厦旅行的质量，而且让市民群众享受到家门口的丰富文化生活，充分展示了厦门的文化活力和魅力。



位于悦华路的“联发悦10空间”长假期间举办特色文化活动。图为航空展览主题空间吸引市民打卡。（本报记者 庄筱婧 摄）

## 新潮文化活动展现厦门城市活力

10月2日傍晚的集美十里长堤，人头攒动，气氛热烈。“我们的节日”2023年厦门街头文化艺术周一个个精彩的节目轮番上演。当天下午是厦门在册街头艺人音乐专场演出，《我在十里长堤等你》《浪漫的鼓浪屿》《厦门》等一首首歌曲令人陶醉。到了晚上，“厦门神秘K歌组织”带来的《想见你》《亲爱的、热爱的》等影视剧热门歌曲响彻十里长堤。坐在草地上享受这一浪漫时刻，王文来感慨地说：“厦门有一种别样的

青春活力。”

长假期间在翔安区举办的2023厦门国际赛车文化节同样展示了厦门的城市活力。此次赛车文化节除了举办专业赛事，还为热爱赛车运动、热爱汽车文化的亲子家庭，安排了儿童平衡车大赛，两天时间内共有上百名小选手跨越障碍、你追我赶。市民陈先生对这项家门口的活动非常赞赏，他说：“赛车文化节为厦门增添了很多活力，希望能一直办下去。”

## 传统文化活动 彰显闽南文化底蕴

我市假期还开展了许多和传统文化相关的活动。惠和石文化园在中秋国庆期间，举办了众多和闽南传统文化相关的活动，如展现惠安女精神的舞蹈、京剧、古琴、茶艺等，吸引一大拨市民游客前来体验。一位来自河北的游客李先生告诉记者，能通过体验这样的活动了解闽南文化，让他收获非常大。

胡里山炮台在长假期间也策划了聚焦传统文化的系列活动，得到了市民游客的一致好评。9月30日上午，为期六天的“金秋九州共明月·盛世华诞颂祖国”2023年厦门胡里山炮台第五届文化旅游市集正式拉开帷幕，市集汇集闽南非遗文化表演、民间手工艺展示、旅游文创纪念品巡礼、地方风味小吃品尝、传统中秋博饼民俗体验等活动，打造了一场丰富多彩的节日潮趣游园会。每天三场闽南特有的中秋博饼民俗体验，作为市集的传统配套项目，面向游客限时开放，传递了中华文化的深厚底蕴与闽南民俗的独特魅力。对于胡里山炮台开展的活动，来自上海的彭女士连连点赞，她说，这样的活动让游客对厦门有更深入的了解，更能感受到厦门的文化底蕴。

## 节日我在岗

嵩屿街道社区卫生服务中心主治医生黄丽娇：

## 连续三天值班 做患者温暖的“医靠”



▲黄丽娇(右一)正在为患者诊治。（通讯员 王庆平 摄）

本报记者 林岑

前天上午8时，海沧区嵩屿街道社区卫生服务中心主治医生黄丽娇穿戴整齐、准时上岗。对医务人员来说，节假日上班是常态，黄丽娇是该中心一名全科医生，今年中秋国庆假期她要值班3天、备班1天。

即使是在节假日，黄丽娇一天的门诊量也超过50例，主要诊治上呼吸道感染和肠胃炎，工作量并不小。住在京口岩小区的吴阿伯，因为患有皮肤病，每隔一天就要换药。不承想，其间因为感冒又到嵩屿街道社区卫生服务中心就诊，就这样，黄丽娇连续三天为吴阿伯诊疗。吴阿伯第三天见到黄丽娇时吃惊地说：“怎么又是你！”

全科医生的工作比较繁琐，社区居民一些头疼脑热的常见病、多发病、慢性病都要尽量在基层卫生服务中心解决。担任全科医生7年，黄丽娇服务的对象很多都是老面孔。因为黄丽娇的服务态度好，周边社区的老患者跟她关系相当亲密，以至于他们就诊时打招呼的方式并不是称呼“黄医生”，而是直接开口喊“丽娇”。黄丽娇也因为这个称呼感到开心，她觉得大家都把她当成自己人、家里人。

记者注意到，黄丽娇的粉色大褂上佩戴着党员徽章。中心副主任张世远说，这是嵩屿街道社区卫生服务中心的老传统，党员必须亮明身份，“激励党员在岗位上敬业务实、履职尽责。”

据了解，黄丽娇就读江西中医药大学期间就已入党，她告诉记者：“佩戴党员徽章上岗就是时刻提醒自己，要做得比别人更好。这是激励，也是提醒！”

## 文明旅游在行动

# 文明旅游是琴岛“主旋律”

市民游客在欣赏美景的同时，感受到岛上的温馨浪漫



▲游客在鼓浪屿大德记海滨浴场欣赏美景。

本报讯（文/图 记者 黄怀）长假期间，很多市民游客来到令人心醉神迷的浪漫胜地——鼓浪屿游玩。

昨日上午8时许，一拨拨游客搭乘渡轮来到鼓浪屿，道路随着海岸线蜿蜒，游客们撑着伞一边漫步一边欣赏美景，海风轻抚尽享惬意。

海水清澈透明，雪白的浪花透着晶莹。海边树荫下，鸟语花香让人沉醉。道路两旁的建筑物独具特色，红砖石墙黄瓦，掩映在绿树丛中，像一幅美丽的风景画。恬静的巷子里，偶尔会遇见拍摄婚纱照的情侣相互依偎，用镜头定格唯美的画面。

在大德记海滨浴场，部分游客下海游泳、冲浪，宽广的沙滩是孩子们的欢乐天地，有的小朋友光着脚丫肆意奔跑，有

的低头寻找着贝壳，还有的专心拿着小铲子挖沙——人人都尽情地陶醉在属于自己的斑斓世界里。

岛上海风习习，琴声此起彼伏。大榕树下，几名小朋友盛装站成一排，专注演奏葫芦丝，吸引不少游客驻足观看，美妙的音乐让人沉浸其中。又走过一段路，一名小朋友在树下弹奏钢琴，动听的旋律在空气中流淌。鼓浪屿钢琴艺术周特别设置了多处钢琴演奏点，让市民和游客在每个不经意的转角，都能邂逅流淌的音符，感受琴岛魅力。“漫步在鼓浪屿，街头巷尾都飘扬着琴声和音乐，让人感觉很温馨、浪漫。”一位游客说。

慕名而来的游客徜徉在鼓浪屿，感受着厦门的高颜值风光；一些穿着红马

甲的志愿者，为游客提供旅游咨询、便民服务、文明引导等志愿服务，展示着厦门的高素质环境。

文明旅游是鼓浪屿的“主旋律”。但是，有个别游客言行欠妥，让美丽的风景因为他们的不文明行为而褪色。在海边游玩的部分游客没有将垃圾扔进垃圾桶，而是留在沙滩上。记者在龙头路附近的一家馅饼店门前，看到了随意丢弃的纸盒、饼干屑等垃圾；在轮渡码头的垃圾桶边，躺着一个被遗弃的易拉罐。

文明是一座城市进步的标志。相关部门提醒市民游客，要从身边小事做起，从日常点滴做起，做到“垃圾不落地”，主动践行垃圾分类新时尚，共同营造天更蓝、海更洁、岛更美的优美环境。

厦门日报 厦门晚报 海西晨报 城市捷报 台海杂志 Common Talk

# 订报博大奖 好礼带回家

状元王中王大奖  
ID.4纯电版由大众一汽-大众提供



宜家家居世界  
LUCKY HOME WORLD  
装修·建材·家居广场

## 2023厦门中秋博饼文化节

### 暨厦门日报社系列报刊有奖订阅活动

订报博饼热线：968820

赞助机构

中国移动 China Mobile 5G+

宜家家居世界

一汽-大众 FAW-VOLKSWAGEN

ENJOY AUTO 888

老凤祥 SINCE 1848

一贯好鲍 ALL FOR GOOD BOILING

塔斯蒂 TASTY

Sunmile 向日葵

东方美 Oriental Beauty Link

蓝湾

